

# Náš PERISKOP

## REGION PŘÍBRAMSKO

www.nasregion.cz

Zdarma každých čtrnáct dní

NEZÁVISLÝ MÍSTNÍ ZPRAVODAJ

16. ročník / číslo 2 / čtvrtek 4. 2. 2021

## Kraj chce sloučit příbramská gymnázia. Veřejnost se bouří a připravila petici



Foto: David Kaiser

Středočeský kraj uvažuje o sloučení obou příbramských gymnázií. Navrhuje, aby zůstalo to v ulici Legionářů.

**O**ptimalizační komise kraje už problém řeší od poloviny minulého roku a bylo zahájeno jednání s oběma řediteli gymnázií a příbramskou radnicí. Případné sloučení podle radního Středočeského kraje pro školství Milana Váchy nebude tak rychlé, už proto, že současná kapacita obou škol je zaplněna.

Zřizovatelem středních škol v okresním městě je Středočeský kraj. V sou-

časné době se hovoří o optimalizaci, která se dotýká právě i příbramských gymnázií. Protože se podle názoru vedení města jedná o záměr, který se přímo dotýká občanů Příbrami, vyvolalo vedení města setkání s krajským radním pro oblast školství Milanem Váchou. „Jedná se o záležitost středního školství, které není v rukách města, ale Středo-

**pokračování na str. 4**

### Z obsahu čísla

#### Rozhovor s Michaelou Jílkovou



Jak se za třicet let, co vede politické debaty, změnili čeští politici? Zvládají současné krize? Okřikuje je? Který ministr ji zklamal? A existuje něco jako politický bulvár?

**více na str. 6 a 7**

#### Exkluzivně Honza Tuna

Premiér Babiš soudí, že Milan Hnílčička nemá kvůli účasti na teplickém mejdanu odstupovat – prý by to teď před volbami přineslo zmatky. Můžeme my ostatní tedy také vyrazit do baru?

**více na str. 8**

největší  
na Příbramsku

noviny  
ZDARMA

každých  
čtrnáct  
dní

Náš  
REGION

www.nasregion.cz

## Krátce

## Rožmitál má nového starostu

Zastupitelstvo města Rožmitál pod Třemšínem rozhodlo při svém zasedání, které se uskutečnilo 27. ledna, o novém vedení. Nová volba starosty a místostarosty se musela uskutečnit z důvodu úmrtí bývalého starosty Josefa Vondráška. Po volbě stanul v čele města nový starosta Pavel Bártl, jenž dosud zastával funkci místostarosty. Novým místostarostou se stal Josef Kaiser. Josef Vondrášek zemřel 29. prosince 2020. V čele města Rožmitál pod Třemšínem byl v kuse od roku 1998. Nebyl ale jen starostou města - angažoval se i na dalších místech. Dlouhé roky předsedal Svazku obcí Mikroregion Třemšín, byl mimo jiné předsedou Sdružení Čechy nad zlato, nebo členem správní rady Místní akční skupiny Podbrdsko. Narodil se 25. července 1950 v Příbrami. V letech 2013 až 2017 zastával funkci poslance Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR, v letech 2004 až 2012 byl zastupitelem Středočeského kraje. ■ kh

# Kraj chce sloučit příbramská gymnázia. Veřejnost se bouří a připravila petici

dokončení za str. 1

českého kraje. Radního Váchu jsme požádali o vysvětlení, proč by mělo dojít k optimalizaci u nás ve městě, a zároveň jsme ho informovali o tom, jakým způsobem se ke zmíněnému kroku staví příbramská veřejnost," uvedl k důvodu schůzky starosta města Jan Konvalinka.

Podle radního Váchy přistupuje Středočeský kraj k optimalizaci z důvodu zásadní nerovnováhy v nabídce středoškolského vzdělávání na svém území s tím, že nepoměr spočívá ve velkém počtu míst na gymnáziích, čímž se deformuje přístup ke vzdělávání.

Konečné řešení o osudu příbramských gymnázií je v kompetenci zřizovatele, tedy Středočeského kraje, ale pro radnici je důležité stanovisko ředitelů základních škol. „Ty požádáme o jejich názor. Optimalizace byla jedním bodem našeho setkání. S panem radním jsme hovořili také o situaci na Gymnáziu Příbram, a to s ohledem na údajný častější výskyt patogenních

jevů. S potěšením jsme přijali informaci, že kraj má v dané věci připravenou sérii z našeho pohledu účinných kroků," dodal Jan Konvalinka.

Sloučení gymnázií se nelíbí pochopitelně rodičům studentů, ale i řadě obyvatel. Jakmile město Příbram zveřejnilo informaci o tom, že se v rámci optimalizace řeší i obě příbramská gymnázia, postavila se skupina Příbramáků na odpor vůči tomuto návrhu krajského úřadu.

„Připravili jsme petici proti sloučení dvou příbramských gymnázií, Gymnázia pod Svatou Horou a Gymnázia Příbram. Tuto petici mohou občané podepisovat do 1. března 2021 na veřejně přístupných místech. Věříme, že i vám není situace kolem příbramských gymnázií lhostejná a že petici tímto způsobem podpoříte," sdělila nám Andrea Hrazdírová z petičního výboru. Také bývalý starosta Příbrami Josef Vacek nesouhlasil se závěry komise Středočeského kraje, která navrhuje sloučení gymnázií.

Protože je v rámci optimalizace zvažováno zrušení Gymnázia pod Svatou Horou (GSHPB), které by se mělo sloučit s Gymnáziem Příbram, vyjadřují své obavy především rodiče, ale i studenti gymnázia pod Svatou Horou.

„Do Příbrami jsem šel původně za volejbalem a Gymnáziu pod Svatou Horou jsem nevěděl zholat nic. Osud tomu tak asi chtěl. Jsem této skutečnosti nesmírně vděčný, protože právě díky GSHPB se mi změnil postoj ke studiu. V průběhu mého předchozího studia jsem vnímal školu jako nutné zlo a učitele jako nepřátele. Na této škole se můj postoj změnil během prvních tří měsíců a ze mě se stal člověk, který pro školu vyvíjel aktivity i mimo výuku, zapojoval se do projektů, stáží a mimoškolních aktivit. Také právě na této škole jsem se rozhodl stát se učitelem a díky inspiraci, kterou mi tamní pedagogové poskytovali, jsem tomuto rozhodnutí i dostal a učitelem se stal. Gymnáziem pod Svatou

Horou vychovává lidi, kteří jsou schopni kriticky myslet, spolupracovat s ostatními, pracovat na vlastních projektech a studium je pro ně víc, než jen biflování dat. Za toto škole a všem jejím pedagogům děkuji," vyjádřil se Bohumil Blecha.

Gymnáziem pod Svatou Horou může i nadále přijímat žáky do šestiletého i čtyřletého oboru.

„Přijetí žáci v září 2021 normálně nastoupí na Gymnáziem pod Svatou Horou. Vyplynulo to po setkání vedení školy s vedoucím odboru školství a radním pro školství Středočeského kraje," uvedl ředitel školy Pavel Karnet. Optimalizace středního školství ať dopadne pro zdejší gymnázium jakkoli, je přeci jen otázkou k řešení na delší dobu.

Gymnáziem pod Svatou Horou otvírá každoročně dva studijní obory: šestiletý obor pro žáky ze sedmých tříd ZŠ a čtyřletý obor pro žáky z devátých tříd. Šestiletý obor nabízí jako jediná střední škola ve Středočeském kraji. ■ Karel Hutr

Pro práci v zimě, do -10 °C

**VELKOBOCHOD**

**Pěny TTK a illbruck**  
TKK illbruck making it perfect.  
TKK ALL SEASON  
TKK LOW EXPANSION  
TKK WINTER

**TwinAktiv VV ME508**  
illbruck making it perfect.  
TP652 illmod Trio+  
illbruck making it perfect.

**Chemické kotvy illbruck, TTK a Fischer**  
illbruck TTK fischer

**POZOR: od 11. 1. 2021 nové akce v 16 str. Infoletáku č.1/2021, více na [www.okentes.cz](http://www.okentes.cz)**

**OKENTĚS**  
pro řemesla a obchod

**Val. Meziříčí • Ostrava • Brno • Praha • Žilina**  
aktuální ceny, novinky a akce na [www.okentes.cz](http://www.okentes.cz)

**ZAT**

**Pracovníci v elektrotechnice**  
I v této turbulentní době dochází ke zvyšování objemu našich zakázek, a rozšiřujeme naše týmy. Hledáme kolegy s nadšením pro práci, kteří jsou zvyklí pracovat v týmu, jsou důslední a pečliví.

**Co vás čeká?**  
Budete provádět montážní nebo zkušební práce dle technologických postupů a návrhů.  
V případě, že máte elektrotechnické vzdělání zažádáme vás do týmu techniků, kteří zkouší funkčnost elektronických desek a sestav. Pokud máte zájem učit se něco nového, můžete se podílet na řízení výroby se zaměřením na plánování výroby, kusovníky výrobu a technologické postupy. Práce vyžaduje důsledné dodržování termínů pro zajištění plynulého chodu výroby.

**A co nabízíme?**

- Široké portfolio benefitů formou Cafeterie a k tomu 5 týdnů dovolené, příspěvky na stravování, moderní vybavení, výhodné mobilní tarify, vstupenky na různé akce.
- Ke svým zaměstnancům máme důvěru, respekt a individuální přístup
- Práce je v čistém a moderním prostředí

**Kontaktní osobou je paní Jana Fuňková 736 519 490 nebo [Jana.Funkova@zat.cz](mailto:Jana.Funkova@zat.cz)**

INZERCE

# Náš PERISKOP

REGION DOBŘÍŠSKO, SEDLČANSKO, BŘEZNICKO,  
ROŽMITÁLSKO, JINECKO, MNÍŠECKO, MIROVICKO  
PŘÍBRAMSKO [www.nasregion.cz](http://www.nasregion.cz)

Zdarma každých čtrnáct dní

NEZÁVISLÝ MÍSTNÍ ZPRAVODAJ

16. ročník / číslo 3 / čtvrtek 18. 2. 2021

## Rodiče zaslali dopis krajskému úřadu. Nesouhlasí se sloučením gymnázií

Příbramí stále rezonuje návrh Středočeského kraje týkající se optimalizace středního školství, který navrhuje sloučení dvou příbramských gymnázií. Respektive zrušení Gymnázia pod Svatou Horou.

**P**roti tomu se zvedla vlna odporu a aktéři vytvořili petici a další zaslali otevřený dopis hejtmance Středočeského kraje, krajským radním, krajským zastupitelům, starostovi města Příbram, řediteli Gymnázia pod Svatou Horou, senátorovi za Příbramsko, Školské radě Gymnázia pod Svatou Horou v Příbrami, médiím a politikům působícím v regionu.

Rozruch způsobila in-



formace ve druhé polovině ledna 2021 po jednání Milana Váchy, radního Středočeského kraje pro oblast vzdělávání a sportu, s řediteli obou příbramských gymnázií, kdy

vyšlo najevo, že se Středočeský kraj rozhodl zrušit Gymnázium pod Svatou Horou v Příbrami.

„Jako jedni z rodičů, jejichž děti na tomto gymnáziu studují, vyjadřujeme silné znepokojení uvedeným záměrem Středočeského kraje. Považujeme za škodlivý pro studenty, učitele i rodiče, protože povede ke snížení nabídky různorodého vzdělávání na Příbramsku a v důsledku ke snížení jeho kvality. Žáci, jejich rodiče i učitelé mají právo

si vybrat typ školy, který jim vyhovuje (vzdělávacím programem, atmosférou školy, způsobem komunikace atd.) a ekonomické důvody nesmí být jediným kritériem, jak na vzdělávání pohlížet,“ uvádějí rodiče z Dobříše Kateřina Šafránková a Pavel Miškovský.

Přípravené rozhodnutí Středočeského kraje je podle nich v rozporu s proklamací, kterou uvádí na svých webových

pokračování na str. 4

## Mladý svět je zpět!



Už od 18. února se na novinové stánky vrací legenda mezi týdeníky  
**Těšte se!**

Z obsahu čísla

## Rozhovor s Vojtěchem Bernatským



Jaký vliv bude mít covid na český sport? A přežijí ho olympijské hry? Vyhráli Nagano hokejisté nebo Vojta Bernatský?

více na str. 6 a 7

největší  
na Příbramsku

noviny  
ZDARMA

každých  
čtrnáct  
dní

[www.nasregion.cz](http://www.nasregion.cz)

INZERCE

## Krátko

Výstava  
o skautingu

Podbrdské muzeum v Rožmitále pod Třemšínem letos kvůli koronavirovým opatřením posunulo některé pravidelné akce ze začátku jara na pozdější termíny. Na léto připravuje novou interaktivní výstavu o skautingu a věří, že se na rozdíl od loňského roku podaří zorganizovat Červnovou Slavnost královny Johanky. Expozice Podbrdského muzea si loni prohlédlo 9400 lidí, podobně jako v minulosti, což bylo hlavně díky letní interaktivní výstavě Retrosbirky. Snížil se však příjem z prodeje suvenýrů a výrazně oproti minulým letům ubylo návštěv školních skupin, letních táborů či zájezdů seniorů. Kvůli koronaviru muzeum loni neuspořádalo jarní ani vánoční jarmark lidových řemesel, velkou historickou městskou Slavnost královny Johanky a tři výstavy muselo zrušit. Pracovníci muzea během roku upravovali stále expozice, připravovali programy pro školy a věnovali se on-line prezentaci či stěhování skladu. Ve spolupráci s vedením města nyní muzeum hledá možnost, jak zajistit pro své potřeby dostatečný depozitář. Vedoucí muzea Pavla Váňová Černochová doufá, že letošní rok přinese zklidnění situace a návštěvníci budou moci do muzea opět přijíždět. „Pokud se bude situace vyvíjet dobře, mělo by se jako každý rok otevřít 1. března,“ dodala. ■ **čtk**

# Rodiče zaslali dopis krajskému úřadu. Nesouhlasí se sloučením gymnázií

dokončení za str. 1

stránkách: „Velkým úkolem je celospolečenská diskuse o dalším vývoji školství v regionu, která musí vycházet z důvěry a vzájemné úcty mezi všemi učiteli, ze vzájemné důvěry a přátelství mezi učiteli a žáky, ze vzájemné důvěry a úcty mezi učiteli a rodiči i ostatní veřejností.“ V materiálu Návrh optimalizace sítě středních škol zřízovaných Středočeským krajem se lze také dočíst: „V současném světě je na vše pohlíženo zejména z pohledu ekonomiky, což u některých oblastí zkruskuje podstatnou část reality. Učení a vzdělávací systém je z podstaty takovou oblastí.“

„Chtěli jsme se dozvědět více informací z oficiálního zdroje, ale na webu Středočeského kraje se nám nepodařilo o „optimalizaci“ příbramských gymnázií najít žádné materiály. Až z médií jsme zjistili, že byla zřízena komise a že záměr zrušit Gymnázium pod Svatou Horou vychází z jejího zjištění. Vzhledem k situaci považujeme zřízení optimalizační komise a její závěry za netransparentní, což je při současném politickém složení reprezentace kraje zarážející,“ rozčilují se rodiče.

## Žádají kraj o vyjádření

V dopise proto žádají kraj o vyjádření k následujícím otázkám:

Jaká kritéria optimalizační komise pro posuzování a rozhodování zvolila? V jakém složení komise pracuje? Proč proběhlo jednání o sloučení škol v době příprav přijímacích zkoušek, když je zcela logické, že nejistota

zachování Gymnázia pod Svatou Horou tuto školu poškozují? Vzhledem ke konstatování, že případné sloučení je „dlouhodobý proces“, působí načasování akce účelově i přes ujištění, že jednání o sloučení nemá vliv na přijímací řízení. Procesně ne, fakticky ano, zvláště poté, co bylo zveřejněno stanovisko radního Váchy, v němž odmítá možnost o záměru diskutovat: „Neuvážujeme o přehodnocení optimalizace.“

Rozhořčení rodiče se dále ptají, proč se optimalizační komise a také zástupci Středočeského kraje nezajímali o reflexi výuky na obou příbramských gymnáziích (žáci, učitelé, rodiče). Existence školy podle nich totiž není jen účetní položka, ale má v regionu vždy společenský přesah, jehož význam se ze statistik zjistit nedá. Proč k jednání zástupců Středočeského kraje s ředitelem Gymnázia pod Svatou Horou nebyli přizváni zástupci Školské rady?

Zajímá je zároveň proč Středočeský kraj uvažuje o sloučení příbramských gymnázií, kdo a kdy o tom bude rozhodovat? Bude předložen i oponentní posudek?

„Jestliže Středočeský kraj uvažuje o sloučení příbramských gymnázií, je zajištěna dostatečná kapacita školní jídelny, dostatečná kapacita tělocvičen, dostatečná kapacita odborných učeben a dostatečná kapacita pro dělení tříd (výuka jazyků, seminářů apod.) „sjednoceného“ gymnázia? Jestliže Středočeský kraj uvažuje o sloučení příbramských gymnázií, je zajištěno personální pokrytí výuky „sjednoceného“ gymnázia? Vzniknou-li sloučením gymná-

zií nadbytečná pedagogická i nepedagogická místa, jak bude Středočeský kraj řešit jejich zánik? Pokud Středočeský kraj uvažuje o sloučení příbramských gymnázií, je součástí těchto plánů také snížení celkové kapacity gymnaziálního vzdělávání v Příbrami, tedy snížení dostupnosti tohoto typu středoškolského vzdělání?“ zní další otázky na adresu kraje.

## Sloučení kvalitu nezajistí

V minulosti prý lze nalézt řadu příkladů dokládajících, že sloučením dvou institucí dochází k poklesu kvality. Případným sloučením dvou příbramských gymnázií se navíc sníží nabídka možného středoškolského vzdělání. Obě gymnázia v současnosti nabízejí odlišný studijní program a odlišné prostředí. Pro Gymnázium pod Svatou Horou se žáci rozhodli většinou kvůli jazykovému zaměření školy a také proto, že jim vyhovuje menší škola. Možnost volby mezi dvěma typy gymnázia v Příbrami dává možnost studovat takovou školu širšímu spektru žáků. Omezením volby se zvyšuje riziko, že žáci sloučeného gymnázia budou ve větší míře ohroženi neúspěchem, nebo zvolí školu mimo region. Nabízí se i otázka, zda se řešily při jednáních optimalizační komise i rizikové faktory uvažovaného sloučení.

Podle oponentů sloučování se ukazuje, že ekonomické hledisko je možná jediným faktorem, podle kterého se Středočeský kraj rozhoduje, protože o Gymnázium pod Svatou Horou mají žáci trvalý zájem. Tato škola má stabilní pedagogický

sbor a poskytuje kvalitní vzdělávání. Návrh na sloučení příbramských gymnázií jde proti tezi moderní liberální demokratické společnosti. Radním Váchou uváděný důvod optimalizace – zásadní nerovnováha v nabídce středoškolského vzdělávání spočívající ve velkém počtu míst na gymnáziích na Příbramsku, čímž se deformuje přístup ke vzdělávání – zní jako heslo z dob socialismu a v souvislostech je možné vidět snahu zaplnit školy, o které děti (a jejich rodiče) nemají zájem. O budoucnosti dětí nebudou rozhodovat možnosti, ale kvóty stanovené úředníky. Zatímco širší nabídku možností studia považuje radní Vácha (a Středočeský kraj) za „deformující“, ve zrušení školy určitého typu spatřuje „zvýšení kvality vzdělávací soustavy“.

„V postoji Středočeského kraje bohužel vnímáme netransparentnost, nekompetentnost – skrytá jednání s nejasnými motivy, cíli a závěry) a také neochotu či obavy diskutovat (z jednání byly vynechány dva podstatné články školské soustavy – žáci a jejich rodiče. Žádáme Středočeský kraj, aby na všechny vyslovené otázky poskytl odpověď. Vyzýváme Středočeský kraj, zvolené radní a krajské zastupitele, aby ve věci „optimalizace příbramského gymnaziálního školství“ jasně a průkazně informovali o důvodech, které k takovému konání vedou, aby informovali o kritériích, na jejichž základě se rozhoduje, a aby pečlivě zvážili důsledky, které by takové rozhodnutí mohlo přinést,“ dodávají Kateřina Šafránková a Pavel Miškovský. ■ **Karel Hutr**